

РЕЦЕНЗИЯ

на комплект конкурсных заданий по теме «Все профессии нужны, все профессии важны» игрового конкурса «Человек и природа» для детей 5-7 лет, разработанных методической комиссией Новосибирского центра продуктивного обучения

Современная система дошкольного образования направлена на всестороннее развитие личности ребёнка, включая формирование познавательных интересов и умений самостоятельно решать задачи. Эти цели отражены в федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования (ФГОС ДО), который определяет ключевые направления образовательного процесса. Одним из таких направлений является ознакомление детей с окружающим миром, в том числе с многообразием профессий и трудовой деятельностью взрослых.

Комплект игровых заданий по теме «Все профессии нужны, все профессии важны», разработанный для детей старшего дошкольного возраста, полностью соответствует требованиям ФГОС ДО. Содержание заданий ориентировано на поддержку и развитие познавательного интереса детей к окружающему их социальному и предметному миру, что отвечает задачам федеральной образовательной программы дошкольного образования.

Данный комплект состоит из 15 разнообразных заданий, направленных на расширение кругозора детей в области профессий, активизацию их мыслительных процессов и развитие наблюдательности. Задания охватывают широкий спектр тем, связанных с различными видами профессиональной деятельности человека в нашем обществе, такими как медицина, сельское хозяйство, строительство, транспорт и другие. Это позволяет детям не только продемонстрировать, но и получить представления о том, какие существуют профессии и чем занимаются люди разных специальностей.

Особенностью данного комплекта является то, что задания имеют разный уровень сложности, что позволяет вовлечь в конкурсные испытания детей с разными уровнями подготовки и сделать этот процесс занимательным для каждого участника. При этом успешное выполнение заданий требует от ребёнка не только знаний об окружающем мире, но и умения анализировать информацию, делать выводы и принимать решения. Это соответствует принципу индивидуализации образовательного процесса.

Особую ценность представляет игровая форма подачи материала, что отвечает ведущему виду деятельности детей дошкольного возраста. Игровые персонажи, такие как лисёнок Чип и его друзья, делают процесс выполнения заданий ещё более привлекательным для детей, создавая атмосферу увлекательного соревнования и сотрудничества.

Важно подчеркнуть, что авторы комплекта уделили большое внимание качеству иллюстративного материала. Все задания сопровождаются яркими, чёткими и понятными для детей изображениями, что значительно облегчает восприятие информации и поддерживает интерес к выполнению заданий.

Также следует отметить, что в комплекте содержится подробная инструкция для педагогов, которая помогает грамотно организовать проведение игр-заданий и создать комфортные условия для участия детей в конкурсе. Инструкция содержит советы по созданию позитивной атмосферы, поддержке детей в процессе выполнения заданий и оценке результатов.

Таким образом, комплект игровых заданий по теме «Все профессии нужны, все профессии важны» игрового конкурса «Человек и природа» представляет собой качественный и современный методический материал, соответствующий всем требованиям, предъявляемым к подобным продуктам. Его использование в образовательной практике позволит педагогам эффективно развивать у детей познавательные интересы, формировать у них уважение к труду и профессиям, а также поддерживать их стремление к новым знаниям. Комплект может быть рекомендован к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры
дошкольного образования

ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников образования»

Е.Ю. Данилова



Подпись удостоверяю	<i>Данилова Е.Ю.</i>
Секретариат руководителя	<i>Селихова Е.Ю.</i>
Дата	<i>03.02.2025</i>